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Touches, affichages, raccordement

VRZ 720 (2 axes)
VRZ 760 (3 axes)

Affichage de la valeur nominale introduite
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Sélection de I'axe

Prise en compte
Annuler l'introduction/
Annuler I'affichage*®

Exploitation des marques

de référence REF

Fonction de palpage: Aréte de
référence = Aréte de la piece
Fonction de palpage: Ligne de
référence = Ligne médiane

Gaanex

Points de référence’

Chemin restant & parcourir
“Décomptage vers zéro”

Introduction du
rayon d'outil

B8>@

Compensation

n du rayon d’outil

" Touche . de commutation mm/pouce (activée par le paramétre

P10 = 2; voir introduction des paramétres mm/pouce)

*En fonction du réglage des paramétres



Face arriere du VRZ: Raccordement Entrée pour
systemes de mesure

Plaque signalétique

Fonctions externes/
Raccordement du
palpeur d'angle

Raccordement secteur
Interrupteur secteur
Sélecteur de tension

Fusible secteur Sortie de données




Affichage de la valeur nominale introduite
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Mise en route
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L'interrupteur secteur se trouve sur la face arriere du boitier.

Mettre la visualisation de cotes en route:

@ X 0 000 Lafflt;hage ci:gnqte.

Le clignotement indique qu’une

0.000| coupure de secteur a eu lieu.




Affichage de la valeur nominale introduite
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Travailler en mode REF
(Exploitation des marques de référence REF)

Dans le mode d'utilisation REF, le VRZ mémorise les points de
référence méme lorsqu'il y a coupure d'alimentation. Apres
avoir enclenché le mode REF, il faut obligatoirement déplacer
les systemes de mesure sur les marques de référence.

Le fait de franchir les marques de référence permet de retrou-
ver immédiatement les points de référence.

Entrer dans le mode REF/Retrouver les points de référence

Exploitation des marques de référence:

m La diode REF s'allume.

Les valeurs REF mémorisées sont

K 52 813 afﬁchees et l'affichage reste
bloqué”.
16.469 Les points décimaux clignotent.

e —

v

Franchir la (ou les) marque(s) de référence du systéme de
mesure;

X 83.46 I.'affichage est débloqué; la va_leur

affichée se référe a I'actuel point

7
¥ 114.348| de référence.

La diode REF est allumée conti-
nuellement.

@ Ceci est le symbole correspondant a la manivelle de
votre machine ou au systéme de positionnement.

La touche est une touche & commutation. On sort du
mode REF en appuyant & nouveau sur celle-ci.




Affichage de la valeur nominale introduite
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Points de référence

Avec les points de référence un rapport entre la position du
systéme de mesure et la valeur affichée peut étre établi.
Le VRZ permet de définir quatre points de référence pour

chaque axe, sélectionnés avec les touches . ! . A . et

Commuter vers l'autre point de référence
(par exemple dans I'axe X)

par exemple, point de référence 2
La diode s'allume.

[
-
La valeur affichée se modifie.
La valeur se réféere au point de
X - 84.551 référence sélectionnné.
La commutation vers I'autre point de référence est possible
aussi bien en mode REF qu'en dehors du mode REF.

= - e — e ———

Initialiser un point de référence




Affichage de la valeur nominale introduite
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Initialiser un point de référence

Sélection de I'axe, par exemple 'axe X:

La diode sous 'axe X s'allume.

v

Sélection du point de référence, par exemple | 1 :

@
La diode s'allume.
La valeur affichée se référe au
X 25.493 point de référence actuel.

v

Déplacer le chariot de la machine ou I'outil vers la position
de référence:

@ x[__31.864
A 4
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Introduire la nouvelle valeur de référence correspondant a
la position actuelle, par exemple —10.000:

n | La diode de sélection de I'axe
clignote.
La valeur d'introduction apparait
+
X alignée a gauche.

’

N

v

Prise en compte de la valeur introduite:

. La diode de sélection de |'axe est
@ allumée continuellement.

La valeur introduite est alignée a
x|__=10.000] grore. ’

Des valeurs introduites par erreur peuvent étre corrigées a tout
moment.

Si la valeur introduite est encore alignée & gauche il est

nécessaire d'appuyer sur la touche avant d'introduire la
nouvelle valeur.




Affichage de la valeur nominale introduite
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Mesures absolues/incrémentales

Mesures se réferent & un point de référence fixe et
absolues absolu.
Le chariot ou l'outil doit étre amene a une
cote déterminée.

0 100 200 300 400
& i

Z1%, Y

—— o —
Mesures se réferent & chaque fois a la position
incrémentales  précédente du chariot ou a la position de
I"outil.

Le chariot ou l'outil doit étre déplacé d'une
distance déterminée.

. 100 100 100 100

%// % /. 7
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Affichage de la valeur nominale introduite
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Positionnement en mesure incrémentale

Exemple avec l'axe X
(Diode de sélection de I'axe X est allumée)

T
I X
" T / >
s LI
1 2
-l_ 255 _-Il_ 180
4351
@ La diode est allumée.
L'affichage indique la position
absolue se référant au point de
X 2556.000] référence 1.
v
Commuter sur le point de référence |2 :
@ La diode est allumée.
2 p) e
&a— $- La valeur affichée se référe au
point de référence |2 initialisé
X 31.864 précédemment.
v
Remettre a zéro le point de référence 2 de I'axe X:
n La diode de sélection de l'axe
clignote.
La diode de sélection de I'axe est
— allumée.
L'outil est situé a la position zéro par
X 0.000 rapport au point de référence _]_2

v

Déplacer l'outil de +180 mm:

Loutil est situé a la position 180 par
@ X 180.000 rapport au point de référence Q
v

Rappel de la position absolue:
@ La diode est allumée.
1 1 Loutil est situé a la position
(180 + 255 =) 435Er rapport au

X 435.000/| point de référence 1.




Affichage de la valeur nominale introduite
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Affichage du chemin restant a parcourir

Positionnement par "décomptage vers zéro”
La touche permet de se positionner par "décomptage vers

zéro” avec affichage du chemin restant a parcourir, cela méme
en mesure absolue.

Exemple:

Position nominale
par exemple X 10.000
Position & atteindre  Position a atteindre
1% percage 2% percage
1

AN

60

20




Affichage de la valeur nominale introduite

Clavier décimal

Décomptage vers zéro ( Exernple avec |'axe X)

L'outil est situé a la valeur nominale, par exemple X = 10.000.
La diode de I'axe X est allumée.

Initialiser laﬁlchage du chemin restant a parcourir.

La diode s'allume.

La valeur zéro s'affiche pour chaque
axe.

v

Introduire la position & atteindre pour le 1 percage:
2 a8 La diode de sélection de I'axe
a /,\ clignote.

n 20 La valeur introduite apparait
X alignée a gauche.

Prise en compte:
La diode de sélection de I'axe est

® A allumée.
La distance restant a parcourir, pour
X -10.000 le 1 percage, est affichée avec un

signe opposé.

v

Déplacer vers zéro I'axe de la machine:

L'outil est situé a la position du
@ X 0.000 1 percage.

_— e —

v

Introduire la position a atteindre pour le 2°™ percage:
La diode de sélection de |'axe
clignote.

La valeur introduite apparait
alignée a gauche.

La diode de sélection de I'axe est
allumée.

La distance restant a parcourir,
x|_—40.000 pour le 2°™ percage, est affichée

avec un signe opposeé.

v

Déplacer vers zéro I'axe de la machine:

Loutil est situé a la position du
@ X OOOO Poma percage.
v

La diode s'éteint.

O La valeur de la position du 2°™°
percage par rapport au point de
X 60.000] rférence 11 est indiquée par
I'affichage.




Affichage de la valeur nominale introduite
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Compensation du rayon d’outil . n .

La compensation du rayon d'outil avec les touches n et n
n'est possible que dans le mode: Affichage du chemin restant

a parcourir (la touche | appuyée, et la diode allumée).

le mode “Affichage du chemin restant” inactif (touche
relachée, diode éteinte).

Sens de deplacement
A!Ionqemem de la course

/ s )
Diminution du
chemin i
Dlmlnutlon du chemin HJ
.1 R+
Sens de déplacement , i

Allongement de la course

-

ntroduction du dia re do
D La diode sallume.
=y =]

X La valeur actuelle du rayon d'outil
apparait dans l'affichage de l'axe Y,

Y 10.000| par exemple 10 mm.

v

Introduire le valeur pour le diamétre du nouvel outil, par ex. 15 mm:
La nouvelle valeur du diamétre

1
. A d'outil apparait alignée & gauche
Yy [156.000 de 'affichage de I'axe Y.

H.

I

Prise en compte: Commutation diamétre — rayon

. X La nouvelle valeur du rayon
d'outil apparait alignée a droite de

7500 raffichage.

v
Afficher & nouveau la valeur de position:
i D La diode s'éteint.

-5

2

—e

30433 Dans l'affichage, apparaissent les
valeurs actuelles des positions.
- 20.601

IION




Affichage de la valeur nominale introduite
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Positionnement avec compensation du rayon d’outil

Exemple:

7

17,5 75
25

Sélection de I'axe, par exemple I'axe X:
La diode de sélection de l'axe
s'allume.

La diode s'allume.

Introduire la position & atteindre:

La diode de sélection de |'axe
clignote.

La valeur introduite est alignée a
gauche.

La diode de sélection de I'axe

clignote.

75 Dans I'affichage apparait, alignée a
- gauche, la valeur de la cote a

atteindre moins le rayon d'outil.

v

Prise en compte:
== La diode de sélection de I'axe est
LARS allumée.
Dans l'affichage apparait la valeur
X - 17500 compensée précédée du signe
moins.

v

Déplacer I'axe de la machine vers zéro:

L'outil est situé a la cote a
@ X 0.000 atteindre.

v
E La diode s'éteint.
.-s

Dans l'affichage apparait la cote

absolue par rapport au point de
X 17500/ reférence | 1.




Affichage de la valeur nominale introduite

Introduction de paramétres
Les parametres permettent |'adaptation du VRZ a la machine.

Désignation

Les parameétres sont indiqués par la lettre P et deux digits qui
constituent le numéro du parameétre, ainsi par exemple P07 ou
P20.

Les parametres se rapportant aux différents axes de la
machine comportent un troisieme digit:

1 pour I'axe X (1°" axe)
2 pour l'axe Y (2°™® axe)
3 pour I'axe Z (3%™ axe).

Le digit qui identifie I'axe est séparé du numéro de paramétre
par un point.

Exemple
P0O3.1 = Parameétre PO3 pour I'axe X.

Exemple d’introduction d’'un paramétre
On doit affecter au paramétre P03.2 la valeur 1.

Activer l'introduction de parameétre: appuyer sur la
touche CE et maintenir, puis appuyer sur le premier
chiffre du numéro du parameétre.

Appeler le paramétre (appuyer sur CE et maintenir la touche
enfoncée, introduire zéro):

n Entrée dans le mode de fonc-
tionnement paramétrées.

x_PO1|

v

Introduire le numéro du paramétre (par exemple 3):

Dans I'affichage de I'axe X apparait
B X P03 0 le numéro du parameétre en cours.

Ijl Dans I'affichage de I'axe Y apparait la

valeur du paramétre alignée a droite.

v

Sélectionner I'axe, par exemple 'axe Y:
§ La diode d'affichage s'allume.

P0O3.2 Derriére le point décimal apparait
le numéro correspondant a I'axe
E (2 pour axe Y).

v
Changement d'état: initialise alternativement le paramétre
+ avec les valeurs 0 ou 1 dans
* P03.2 I'affichage de I'axe Y.
Y
v

Prise en compte du parametre:

Dans les affichages apparaissent les
. X 30 439 derniéres valeurs de position.




Affichage de la valeur nominale introduite
I

Paramétre P03: Affichage du rayon/diamétre

0: = Affichage du rayon (affichage normal)
1: = Affichage du diamétre

Parametre P10: Commutation mm/pouce

0: = Affichage en mm
1: = Affichage en pouces
2: = Commutation mm/pouce par la touche

P10=2
O

La diode est éteinte: affichage en mm
®

La diode est allumée: affichage en pouce

Paramétre P12: Rayon de la tige de palpage du palpeur
d'angles

Plage d'introduction: 0... 99,999 mm
Plage d'introduction: O ... 3,9369 pouces

Ce parametre n'est actif que dans le mode “Palpage”.

Paramétre P13: Correction de retrait

Plage d'introduction de =0 ... 99999 pm/m
(&+0...9.999%)

Parameétre P20:
Remise a zéro de I'affichage au moyen de la touche CE

0: =Remise a zéro de I'affichage interdite par la touche CE
1: =Remise a zéro de I'affichage autorisée avec la touche CE

Si la valeur 1 a été introduite dans le paramétre P20, I'axe sé-
lectionné sera remis a zéro par pression sur la touche .




Mode d’utilisation “Palpage”

Le mode d'utilisation "Palpage” permet, a l'aide du palpeur
d'angles HEIDENHAIN, d'initialiser un point de référence soit
sur l'aréte d'une piéce ( ) soit sur la ligne

médiane d'une piéce ( i

Le rayon de la tige de palpage doit étre introduit dans le para-
metre P12 (cf. paramétres), avant de commencer un palpage.

Les positions enregistrées lors du palpage de la piéce au
moyen du palpeur d'angles peuvent étre restituées via
I'interface V.24 du VRZ (cf. Instructions d'utilisation

VRZ 720B/VRZ 760B).

Initialiser un point de référence sur une aréte d'une

piéce

Palpeur d'angles

=D Piece

Position de dégagement

Initialiser un point de référence sur la ligne médiane

d'une piece

Palper la
zéme face

P Palper la P
P 1%¢ face P
= Biéce S i




Initialiser un point de référence sur I'aréte d’'une piéce

), Pidce

y <

@
30 8

Position de i3
dégagement

Sélectionner le point de référence, par exemple Ji:

O
La diode s'allume.
_ La valeur affichée se référe au
X 0.000 point de référence actuel.

v

Sélectionner I'axe, par exemple X:

@ @ La diode de sélection de I'axe
® s'allume.

Le palpeur d'angles est situé au

point de dégagement.
La diode s'allume.
©]




R
Palper 'aréte de la piéce:
X 30.000 La valeur affichée correspond a la
valeur obtenue lors du signal de
commutation compensée du rayon

de la tige de palpage. Laffichage
reste blogué.

v

Introduire la valeur de référence de l'aréte de la piéce, par
exemple O

i La diode de sélection de l'axe
n '..\ @ clignote.
La valeur introduite est alignée a
X gauche dans I'affichage.
v

Prise en compte:

La diode s'éteint.

La diode de sélection d'axe
s'allume.
La valeur affichée se référe au

nouveau point de référence
X = 3.000] (ici: - 3,000, le rayon de la tige de

palpage).

Le point de référence 1 est situé maintenant sur une aréte de la
piéce.




Initialiser un point de référence sur la ligne médiane
de la piéce

Palperlla l l Palper la
1% face i 2°M face
=== Pidce = g
‘ o
’ 60 ‘
1% 80 =_I

Sélectionner le point de référence, par exemple _I_1 :

@®
La diode s'allume.
La valeur affichée se réfere au
X 0.000 point de référence actuel.

v
Sélectionner I'axe, par exemple X:
@ La diode de sélection de I'axe
@ @ s'allume.
Le palpeur d’'angles est situé au
point de dégagement.
La diode s'allume.
[ ]
v

Palper 1 aréte de la piéce:

@ La diode clignote.

.\

ra
1
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Palper 2 arétes de la piéce:

@ La diode s'allume.
@]

La distance du centre de la piéce
est affichée par rapport au point
X 80.000 zéro machine. L'affichage reste

bloqué.

v

Introduire la vaieur de référence de la ligne médiane par ex. O:
= La diode de sélection d'axe

s'allume.

La valeur introduite apparait alignée

a gauche.

Prise en compte:

La diode s'éteint.

La diode de sélection d'axe
s'allume.

La valeur affichée se référe au
nouveau point de référence (ici:

20,000 + 3,000 le rayon de la tige
X 23000 de palpage.

Le point de référence | 1 est maintenant situé sur la ligne
médiane de la piéce.




Messages d’erreur

Affichage @ |l v a eu rupture d'alimentation.
clignote ® La regle a été déplacée trop rapidement.
La fréquence de balayage admissible s'est
trouvée dépassée.
® Le signal de la régle a été interrompu.

» Appuyer sur la touche ﬂ et déplacer le
systeme de mesure sur les origines.

EEEEEEEE . @ Erreurd'introduction. La plage d'introduction
a été dépassée.
® N° de parametre non autorisé a été intro-
duit

» Annuler le message d'erreur avec la

touche .

0.0.0.0.0.3.75 @ Dépassement de capacité de |'affichage.
Tous les points décimaux sont allumés.
» Rappeler les axes de la machine.

0.0.0.1.2345 @ Dépassement de la mémoire interne. Tous
les points décimaux sont allumés.
» Débrancher le compteur et le remettre sous
tension.

Error 02 @ Unité externe non préte.
Un ordre de mémorisation a été donné
alors que l'appareil périphérique n'est pas
prét ou n'est pas raccordé (Data Set Ready
manque!). Aucune donnée ne sera émise.

> Annuler le message d'erreur avec la
touche A
Une nouvelle erreur ne sera plus affichée.

E it o eEN ® Amplitude de signal trop grande pour
I'axe X.

Error 52 @ Amplitude de signal trop grande pour
I'axe Y.

Error 53 @ Amplitude de signal trop grande pour

» Annuler le message d'erreur avec la

touche @

Er r or 161 ® |l v a eu déplacement trop rapide sur les
Er ror 62 marques de référence a distance codée
Ertrion i3 des axes X, Y et Z.
® La valeur introduite dans le paramétre PO9
pour |I'exploitation des marques de réfé-
rence ne correspond pas aux marques de
reférence du systeme de mesure raccordé
sur l'axe X, Y et Z.

» Annuler le message d'erreur avec la
touche et, le cas échéant, corriger

I'erreur.
Errar 80 Si en cours de fonctionnement, I'un des
Er o 6 messages d'erreur ci-contre apparait dans
Errlior 82 I'affichage de la valeur effective, prendre
Erper 838 contact avec le service apres-vente
Errornss HEIDENHAIN.
Et rior 88
Er mor 99




